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1

Segons l'article 3 del Reial decret 39/1997, de 17 de gener, pel qual s'aprova el 
Reglament dels serveis de prevenció, el procés dirigit a estimar la magnitud d'aquells 
riscos que no hagen pogut evitar-se, obtenint la informació necessària perquè 
l'empresari estiga en condicions de prendre una decisió apropiada sobre la necessitat 
d'adoptar mesures preventives i, en tal cas, sobre el tipus de mesures que han 
d'adoptar-se, es denomina:

a - Vigilància de la salut.
b - Pla de prevenció.
c - Organització de l'activitat preventiva.
d - Avaluació dels riscos laborals.

2

El principi, contingut en l'article 9.3° de la Constitució Espanyola, en virtut del qual en 
un sistema normatiu les normes estan escalonades, amb subordinació de les unes 
sobre les altres, es denomina:

a - Publicitat de les normes.
b - Jerarquia normativa.
c - Seguretat jurídica.
d - Responsabilitat.

3

La disposició normativa de caràcter general dictada per l'Administració Pública i amb 
rang inferior a llei, es denomina:

a - Reglament.
b - Decret llei.
c - Reial decret llei.
d - Decret legislatiu.



4

Assenyale quin de les següents afirmacions és vertadera, a tenor del que es disposa 
en l'article 2.2° de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General Tributària:

a - Taxes són els tributs el fet imposable dels quals consisteix en la utilització 
privativa o l'aprofitament especial del domini públic, la prestació de serveis o la realització 
d'activitats en règim de dret públic que es referisquen, afecten o beneficien de manera 
particular a l'obligat tributari, quan els serveis o activitats no siguen de sol·licitud o recepció 
voluntària per als obligats tributaris o no es presten o realitzen pel sector privat.

b - Les taxes són els tributs exigits sense contraprestació el fet imposable de la qual 
està constituït per negocis, actes o fets que posen de manifest la capacitat econòmica del 
contribuent.

c - Les contribucions especials són els tributs el fet imposable dels quals consisteix 
en la utilització privativa o l'aprofitament especial del domini públic.

d - Les contribucions especials són els tributs exigits sense contraprestació el fet 
imposable de la qual està constituït per negocis, actes o fets que posen de manifest la 
capacitat econòmica del contribuent.

5

El conjunt de components físics dels quals està fet l'equip informàtic es denomina:

a - Hardware.
b - Software.
c - Adware.
d - Malware.

6

La unitat territorial bàsica entesa com l'edifici i el conjunt de mitjans personals i 
materials amb un àmbit territorial d'intervenció funcional concret es denomina, en 
l'article 21 de la Llei 7/2011, d'1 d'abril, de la Generalitat, dels Serveis de Prevenció, 
Extinció d'Incendis i Salvament de la Comunitat Valenciana:

a - Centre de treball.
b - Zona operativa.
c - Parc.
d - Àrea.

7

Segons l'article 19 de la Llei 7/2011, d'1 d'abril, de la Generalitat, dels Serveis de 
Prevenció, Extinció d'Incendis i Salvament de la Comunitat Valenciana, els serveis de 
Prevenció, Extinció d'Incendis i Salvament de les administracions públiques 
s'organitzaran atenent :

a - Criteris d'eficiència i economia.
b - Criteris d'eficàcia en la resposta davant emergències.
c - Criteris de transversalitat de funcions i de distribució territorial.
d - Criteris d'horitzontalitat de funcions i de distribució territorial.



8

Segons l'article 21.3° de la Llei 7/2011, d'1 d'abril, de la Generalitat, dels Serveis de 
Prevenció, Extinció d'Incendis i Salvament de la Comunitat Valenciana, una zona 
operativa haurà de contindre, almenys:

a - Dos parcs.
b - Tres parcs.
c - Un parc.
d - Un parc principal i dos parcs auxiliars.

9

Es defineix pressió atmosfèrica normalitzada com la pressió atmosfèrica mitjana al 
nivell de la mar, sent el seu valor 1 atm , que equival exactament a

a - 760 mm de Hg
b - 1 bar
c - 10 mca (metres columna aigua)
d - 100 Kpa

10

Com podem aconseguir major abast llançant aigua amb una llança, segons el “Manual 
Bàsic del Bomber de nou ingrés” del Ivaspe?

a - Augmentant el cabal amb l'anell selector de cabal.
b - Disminuint la secció, jugant amb la palanca d'obertura i tancament.
c - Augmentant la secció d'eixida obrint el selector d'efecte.
d - Disminuint el cabal amb el selector de cabal.

11

El fenomen del colp d'ariet o pols de Zukowski, En què consisteix?

a - Es produeix en la voluta d'una bomba centrífuga, en transformar l'energia 
potencial en energia cinètica.

b - Es produeix al canvi d'estat a a vapor en el si d'un líquid i la posterior implosió de 
les bambolles d'aire.

c - Es produeix al no aconseguir aspirar a causa de la qual la pressió de vapor de 
l'aigua varia segons la temperatura.

d - Es produeix una sobrepressió i depressió consecutives en una canonada en variar
bruscament el cabal que circula per ella.

12

Quan trobem un número ISSI 1823209, significa…

a - Portàtil del sergent de Paterna
b - Aquest número no pertany a cap portàtil del CPBV
c - Portàtil del cap de voluntaris de Titaguas
d - Portàtil del sergent de Paterna (Motorola Atex)
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De conformitat amb el procedimient de mantenimient de neumàtics als vehicles. Cada 
quant temps haurem de realitzar la inspecció de neumàtics als vehicles del CPBV?

a - Cada 12 mesos.
b - Haurà de fer-se esta inspecció, almenys quinzenalment.
c - A partir del segon any.
d - Cada 6 mesos.

14

El “Manual bàsic per a bombers de nou ingrés” del Ivaspe descriu els vestits de 
protecció química, i explica el Tipus 1: protecció contra gasos i vapors. Al seu torn 
este se subdivideix en Tipus 1a, 1b i 1c, en funció de la localització de l'equip 
respirador. Què defineix el tipus 1b?

a - ERA dins del vestit.
b - ERA fora del vestit
c - Connectat a una línia d'aire respirable.
d - No hermètic, ofereix protecció unicament per pressió positiva.

15

Assenyale, a tenor del que es disposa en el Reial decret 773/1997, de 30 de maig, sobre
disposicions mínimes de seguretat i salut relatives a la utilització pels treballadors 
d'equips de protecció individual, quina de les següents afirmacions és FALSA?

a - Els equips de protecció individual proporcionaran una protecció eficaç enfront dels
riscos que motiven el seu ús, sense suposar per si mateixos o ocasionar riscos addicionals ni 
molèsties innecessàries.

b - Els equips de protecció individual s'utilitzaran exclusivament per als usos 
previstos, sense que càpia cap excepció.

c - Els equips de protecció individual hauran d'utilitzar-se quan existisquen riscos per 
a la seguretat o salut dels treballadors que no hagen pogut evitar-se o limitar-se prou per 
mitjans tècnics de protecció col·lectiva o mitjançant mesures, mètodes o procediments 
d'organització del treball.

d - Per a l'elecció dels equips de protecció individual, l'empresari haurà d'analitzar i 
avaluar els riscos existents que no puguen evitar-se o limitar-se prou per altres mitjans.
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Segons l'Annex III del Reial decret 485/1997, de 14 d'abril, sobre disposicions mínimes 
en matèria de senyalització de seguretat i salut en el treball, els senyals compliran amb
els següents requisits (assenyale la resposta FALSA):

a - Senyals d'advertiment. Forma triangular. Pictograma negre sobre fons groc (el 
groc haurà de cobrir com a mínim el 50 per 100 de la superfície del senyal), vores negres.

b - Senyals d'obligació. Forma redona. Pictograma blanc sobre fons blau (el blau 
haurà de cobrir com a mínim el 50 per 100 de la superfície del senyal).

c - Senyals relatius als equips de lluita contra incendis. Forma triangular o circular. 
Pictograma blanc sobre fons roig (el roig haurà de cobrir com a mínim el 50 per 100 de la 
superfície del senyal).

d - Senyals de prohibició. Forma redona. Pictograma negre sobre fons blanc, vores i 
banda (transversal descendent d'esquerra a dreta travessant el pictograma a 45º respecte a 
l'horitzontal) rojos (el roig haurà de cobrir com a mínim el 35 per 100 de la superfície del 
senyal).

17

Quina temperatura s'ha de superar en el coixí de gasos d'incendi perquè es considere 
que el flashover ha ocorregut?

a - 400 ºC
b - 250 ºC
c - 800 ºC
d - 600 ºC

18

Quin de les següents condicions no és necessària perquè es produïsca un backdraft:

a - Buits de ventilació grans
b - Obertures de ventilació baixes
c - Gran acumulació de gasos calents
d - Presència d'una font d'ignició en el recinte incendiat

19

Segons la GMI-04, quan disposem dos ventiladors en “V”, obtindrem l'eficàcia màxima 
quan el buit d'eixida és…

a - 1,75 vegades el d'entrada
b - El forat d'eixida no és important
c - Una vegada el d'entrada
d - Una vegada i mitja el d'entrada
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Segons la GMI-04. El comandament no ordenarà ventilació...

a - En incendis amb combustible C
b - No és possible establir una ruta previsible de gasos
c - Una vegada es té una idea de la localització i l'abast del focus
d - Amb condicions de ventilació favorables

21

Segons la GMI-04 En una VPP ofensiva. Indica ordre correcte en les accions a executar.

a - Primer obrim porta d'entrada, després obrim l'eixida i finalment posem en marxa el
ventilador

b - Primer obrim eixida, després obrim l'entrada i després posem en marxa el 
ventilador

c - Posada en marxa del ventilador, obrim entrada i després obrim l'eixida
d - Posem en marxa el ventilador, obrim l'eixida i després obrim l'entrada.

22

Segons manual del IVASPE. Operacions en interface urbà-forestal, de les tres tàctiques
de protecció de construccions, quan parlem de defensa parcial…

a - Consisteix a atacar el foc que afecta la construcció deixant passar el que no afecta
b - Apaguem el foc abans de que arribe a la construcció
c - No hi ha temps, per la cual cosa no denfensem la construcció.
d - Defensem parcialment la construcció y la massa forestal de al voltant

23

En el mòdul d'Urgències sanitàries del “Manual bàsic per a bombers de nou ingrés” del
Ivaspe, en l'apartat de Rescat al mig aquàtic explica els efectes de la hipotèrmia en els 
ofegats. Com es poden considerar estos efectes?

a - Positius, ja que el fred augmenta la vasodilatació.
b - Negatius, perquè afig complicacions a l'evolució del pacient.
c - Positius, ja que millora les possibilitats de supervivència.
d - Negatius, depenent del tipus d'aigua, dolç o salada.

24

Com s’anomena l’anisometria entre una pupil·la d’un ull i la de l’altre, simptoma de 
dany cerebral TCE o ECV?

a - Midriasis.
b - Isocòria.
c - Anisocòria.
d - Miosis.
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Quin és el pes propi que es considera per al formigó armat, en del mòdul “Principis de 
construcció i estabilització d'estructures”, del “Manual bàsic per a bombers de nou 
ingrés” del Ivaspe?

a - 2500 KN/m³
b - 4500 KN/m³
c - 7800 KN/m³
d - 3200 KN/m³

26

Quin tipus de tancament en façana de naus industrials resulta més perillós per a la 
seguretat dels bombers segons s'exposa en el “Manual bàsic per a bombers de nou 
ingrés” de Ivaspe?

a - Lloses alveolars prefabricades superposades a l'estructura.
b - Lloses alveolars prefabricades travades a l'estructura.
c - Les de fàbrica de bloc de formigó prefabricat.
d - Les de fàbrica de rajola buida ceràmica.

27

Referent a la Resistència al foc dels elements i productes de construcció, Què 
signifiquen les símbols R, E, i I?

a - R radiació, E estanquitat, I inducció.
b - R trencament, E emissió, I incombustibilitat.
c - R capacitat portant, I integritat, I aïllament.
d - R resistència, E evacuació, I inflamabilitat.

28

Assenyala la resposta correcta. Els sistemes de columna seca ascendents:

a -  Constaran d'eixida en totes les plantes a partir de la quarta.
b - Constaran d'eixida en les plantes parelles fins l'octava i en totes a partir d'esta
c - Constaran d'eixida en les plantes imparelles fins a la cinquena i en totes a partir 

d'esta
d - Constaran d'eixida en les plantes parelles fins a la quarta i en totes a partir d'esta

29

Assenyala la resposta correcta. El sistema de columna seca es someterá, abans de la 
seua posada en servei, a una prova d'estanquitat i de resistència mecànica, sotmetent-
la a una pressió estàtica de, com a mínim:

a - 15 Kg/cm² en columnes fins a 25 m i 25 Kg/cm² en columnes de més de 25 metres
b - 12 Kg/cm² en columnes fins a 25 m i 25 Kg/cm² en columnes de més de 25 metres
c - 12 Kg/cm² en columnes fins a 30 m i 25 Kg/cm² en columnes de més de 30 metres
d - 15 Kg/cm² en columnes fins a 30 m i 25 Kg/cm² en columnes de més de 30 metres
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Assenyala la resposta correcta. Segons el fenomen detectat, els detectors d'incendi 
poden ser:

a - Tèrmics, fum, gasos, flames i multisensor
b - Puntual, multipuntual, lineal
c - Rearmable y no rearmable
d - Estàtics, velocimétricos i diferencials

31

Dins del mòdul “Principis de construcció i estabilització d'estructures”, del “Manual 
bàsic per a bombers de nou ingrés”, quina regla mnemotècnica s'estableix quant a la 
resistència dels puntals o peus drets de fusta, quan es realitza la fitació d'un forjat?

a - 1800 Kg per puntal.
b - 1500 kg per puntal.
c - 1000 Kg per puntal.
d - 2000 Kg per puntal.

32

Les mesures de protecció enfront dels riscos de les radiacions ionitzants són:

a - Reducció del temps d'exposició, dosimetria, i utilitzar sistemes de contenció
b - Reducció del temps d'exposició, augment de la distància i dosimetria
c - Reducció del temps d'exposició, augment de la distància i blindatge
d - Reducció del temps d'exposició, augment de la distància i utilitzar sistemes de 

contenció

33

Segons el pla especial davant el risc radiològic en la Comunitat Valenciana, si no es 
disposa d'aparells de dosimetria, al fet que distància s'estableix la zona de mesures 
urgents:

a - 25 metres
b - 100 metres
c - 50 metres
d - 200 metres

34

El gas propà respecte del gas butà presenta (assenyala la resposta correcta)

a - Límit inferior d'inflamabilitat més baix
b - Major poder calorífic
c - Major densitat absoluta
d - Punt d'ebullició més baix a la mateixa pressió
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En una instal·lació de gas d'un edifici existeixen diferents dispositius de tall de 
subministrament, entre els quals no es troba:

a - Clau del regulador de pressió
b - Clau d'escomesa
c - Clau de muntant
d - Clau de comptador

36

D'acord amb l'articule 29 de la Llei 13/2010, de 23 de novembre, de la Generalitat, de 
Protecció Civil i Gestió d'Emergències, a l'efecte de mantindre la total operativitat de la 
planificació existent, els plans territorials d'emergència d'àmbit autonòmic o d'àmbit 
inferior a este, així com els plans especials, quan hauran de ser revisats de manera 
obligatòria?

a - Hauran de ser revisats de manera obligatòria cada cinc anys.
b - Hauran de ser revisats de manera obligatòria cada sis anys.
c - Hauran de ser revisats de manera obligatòria cada quatre anys.
d - Hauran de ser revisats de manera obligatòria cada tres anys.

37

En el Pla especial enfront del risc sísmic en la Comunitat Valenciana, com es denomina
la fase en què s'ha produït un fenomen sísmic, àmpliament sentit per la població, però 
que no ha ocasionat víctimes ni danys materials rellevants, però existeix una demanda 
d'informació sobre este?

a - Fase d'intensificació del seguiment i la informació.
b - Fase inicial d'anàlisi sísmica.
c - Fase de seguiment i alerta sísmica.
d - Fase inicial d’avaluació de danys.

38

El Pla especial enfront del risc sísmic en la Comunitat Valenciana, estableix que, si 
s'han produït fenòmens sísmics, que per la gravetat dels danys ocasionats, el nombre 
de víctimes o l'extensió de les àrees afectades, fan necessari, per al socors i protecció 
de persones i béns, el concurs de mitjans, recursos o serveis situats fora d'aquestes 
àrees, correspon la declaració de:

a - Fase d'emergència. Situació 1.
b - Fase d'emergència. Situació 2.
c - Fase d'intensificació del seguiment i la informació. Situació 0.
d - Fase d'intensificació del seguiment i la informació. Situació 1.
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El Pla especial enfront del risc d'incendis forestals de la Comunitat Valenciana, conté 
l'anàlisi del risc en matèria de prevenció d'incendis, per a això, s'han estudiat les 
circumstàncies o factors que faciliten la ignició, contribueixen a la propagació del foc i 
els que representen la vulnerabilitat del mitjà, persones i béns als incendis. Assenyale 
la resposta incorrecta.

a - La perillositat representa la virulència del comportament del foc sota unes 
condicions prefixades.

b - La vulnerabilitat integra paràmetres de qualitat i vulnerabilitat del mitjà i de 
presència de béns i persones (zones urbanitzades).

c - La vulnerabilitat representa la dificultat d'extinció a través de l'anàlisi de factors 
com la longitud de flama o la velocitat de propagació.

d - El risc relatiu d'incendis està compost pels factors de risc estadístic, perillositat i 
vulnerabilitat.

40

Segons el Pla especial enfront del risc d'incendis forestals de la Comunitat Valenciana, 
quan en un incendi que, en la seua evolució més desfavorable, es preveu que amenace
seriosament a nuclis de població o infraestructures d'especial importància, o el mal 
forestal esperable és molt important de manera que exigisquen l'adopció immediata de 
mesures per a l'atenció i socors de la població o protecció dels béns, s'ha d'establir:

a - La classificació de les emergències de situació 2.
b - La classificació de les emergències de situació 1.
c - L'índex de gravetat potencial 2.
d - L'índex de gravetat potencial 1.

41

Segons l'article 17 dels Estatuts del Consorci, l'òrgan suprem de govern del Consorci 
serà:

a - La Presidència.
b - L'Assemblea General.
c - La Junta de Govern.
d - La Gerència.

42

Segons el procediment d'actuació conjunta entre CPBV y BMV. Quins criteris s'han 
adoptat per a la definició dels perímetres?

a - Que el servei competent tinga una isocrona de més de 5´que la no competent
b - Que el servei competent tinga una isocrona de més de 3´que el no competent i 

criteris de risc específic
c - El criteri d'acudir el servei no competent quan el competent no puga acudir.
d - El criteri de només uns tipus de serveis recollits en l'annex III
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Segons el procediment DELTA-ALFA Quant temps màxim està estimat per a la 
maniobra dels bombers?

a - 30´
b - 90´
c - 45´
d - 20´

44

Des de quina altura es regularan les actuacions de les dotacions del CPBV amb risc de 
caiguda, segons la guia tàctica de treballs en altura?

a - En altures superiors a 2 metres
b - Des de de 4 metres.
c - Sols des de 10 metres.
d - Mai abans dels 6 metres.

45

Quin serà el grup de suport mutu de comunicació i coordinació per a compartir 
informació entre unitats SAMU i bomber en accidents de trànsit?

a - CBV-Zx
b - V01-112
c - D-SEC-1V
d - No existeix cap canal de coordinació i comunicació entre SAMU i bombers

46

Segons SIREQ, a un producte concret li correspon una zona d'emergència ZE4 (900). Si
el vessament és circular amb un diàmetre de 5 m, quina seria la nova zona 
d'emergència?

a - ZE4 (450)
b - ZE4 (225)
c - ZE4 (600)
d - ZE4 (1200)

47

Quin tipus de vehicle lleuger del CPBV li correspon el codi 28950?

a - Eixa codificació no existeix en el Consorci.
b - Correspon al parc de Sagunt 101.
c - Vehicle pick-up assignat al GERA.
d - Furgó assignat UREC.
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En quina zona operativa del CPBV se troba situada la base de l’helicòpter de rescat 
V990?

a - Zona 5.
b - Zona 1.
c - Zona 4.
d - Zona 3.

49

En les tauletes que utilitzem en el CPBV, quan ens envien a un servei, existeixen…

a - 4 nivells de precisió, carrer i número, carrer, municipi i objecte
b - 2 nivells de precisió, carrer i municipi
c - 3 nivells de precisió, carrer i número, carrer i municipi
d - 5 nivells de precisió, carrer i número, carrer, municipi, objecte i zona

50

En cartografia del Ipsige accedim a google maps, Quantes capes té?

a - 1 capa
b - 2: llista de carrers i satèl·lit
c - No te capes
d - 4: llista de carrers, satèl.lit, híbride i relleu

             PREGUNTES RESERVA

51

Assenyale quin de les següents afirmacions és falsa, a la vista del que es disposa en 
l'article 133 de la Constitució Espanyola:

a - La potestat originària per a establir els tributs correspon exclusivament a l'Estat, 
mitjançant llei.

b - Tot benefici fiscal que afecte els tributs de l'Estat haurà d'establir-se en virtut de 
llei.

c - Les administracions públiques podran contraure obligacions financeres i realitzar 
despeses en virtut del principi d'autonomia financera.

d - Les Comunitats Autònomes i les Corporacions locals podran establir i exigir tributs
d'acord amb la Constitució i les lleis.
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En el Sistema Internacional d'unitats la magnitud Força es mesura en

a - N·m
b - N
c - bar
d - Kg·m

53

Segons l'article 2.2° del Reial decret 773/1997, de 30 de maig, sobre disposicions 
mínimes de seguretat i salut relatives a la utilització pels treballadors d'equips de 
protecció individual, s'exclouen de la definició d'equip de protecció individual 
(assenyale la resposta FALSA):

a - La roba de treball i els uniformes que estiguen específicament destinats a protegir 
la salut o la integritat física del treballador.

b - El material d'autodefensa o de dissuasió.
c - El material d'esport.
d - Els equips dels serveis de socors i salvament.

54

Quines de les següents no són característiques pròpies de les BIEs?:

a - Hauran de muntar-se sobre un suport rígid, de manera que el filtre i la vàlvula 
d'obertura manual i el sistema d'obertura de l'armari, si existeixen, estiguen situades, com a 
màxim, a 1,50 m. sobre el nivell del sòl

b - Només s'admetran 25 mil·límetres de diàmetre interior, per a mànegues planes i 
45 mil·límetres de diàmetre interior, per a mànegues semirígides

c - Per a facilitar el seu maneig, la longitud màxima de la mànega de les BIE amb 
mànega plana serà de 20 m i amb mànega semirígida serà de 30 m

d - Se situaran sempre a una distància, màxima, de 5 m, de les eixides del sector 
d'incendi, mesurada sobre un recorregut d'evacuació, sense que constituïsquen obstacle per 
a la seua utilització

55

El rebuf és una de les zones de risc en els rius, descrites en el mòdul d'Urgències 
sanitàries del “Manual bàsic per a bombers de nou ingrés” del Ivaspe, en l'apartat de 
Rescat al mig aquàtic, Què és un rebuf?

a - Són caigudes d'aigua on es generen corrents de reculada que ens impedeixen 
eixir.

b - Són zones segures que es creen darrere d'un obstacle i no està afectada pel 
corrent.

c - Es tracta d'un obstacle on la força del corrent ens pot esclafar i immobilitzar.
d - És un estrenyiment on l'aigua augmenta la seua velocitat i pot atrapar-nos.
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De les següents afirmacions, quin no és un objectiu de la descontaminació en 
accidents amb matèries perilloses:

a - Eliminar, en la mesura que siga possible, la major part dels contaminants de 
l'equipament de protecció dels bussejadors químics i de les seues eines

b - Establir les mesures adequades per al tractament de l'equipament contaminat
c - Alliberar les víctimes dels productes contaminants, de manera que puguen ser 

traslladats per a rebre els primers auxilis
d - Eliminar totalment la presència del contaminant

57

En una intervenció davant una emergència amb fuga de gas no és una mesura 
apropiada:

a - Si la fuita estiguera incendiada, es deixarà cremar fins que disminuïsca la pressió 
de la flama, apagant-la amb posterioritat

b - Avisar al telèfon d'urgències de la companyia subministradora
c - Utilitzarem el Nivell 1 d'intervenció i l'explosímetre per a detectar la fuita i zonificar 

el lloc de l'emergència
d - Generalment, les pressions existents en les instal·lacions receptores de gas són 

altes pel que no bastarà amb pressionar sobre el punt de fuita
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Assenyale, d'entre els següents, Quin no és un procediment d'actuació de caràcter 
horitzontal del Pla territorial d'emergència de la Comunitat Valenciana?

a - Procediment de Gestió de la Informació.
b - Procediment de Comunicacions.
c - Procediment de Seguretat.
d - Procediment de Reposició de Serveis Bàsics i Volta a la Normalitat.
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Segons el procediment d'himenòpters del CPBV. Quantes possibles reaccions a 
picades hi ha?

a - 2: les sistèmiques i les tòxiques
b - 3: lleus, normals i greus
c - 4: normal, exagerada, sistèmica i irritant
d - 4: local, local exagerada, sitémica i tòxica
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Procediment de manteniment de pneumàtics. Quines accions hem d'adoptar si 
observem desgast de pneumàtics inferior a 2 mm?

a - És un desgast no sever pel que no passa res.
b - Desinflem un poc els pneumàtics perquè rode millor.
c - Es registren tals signes i en la pròxima revisió es notifica.
d - El vehicle serà objecte d'immobilització cautelar i portat a taller.


